



**ДО СЕМЕЙСТВОТО И БЛИЗКИТЕ
НА ГЕНЕРАЛ-МАЙОР (О.З.) СЪБИ ИВАНОВ
СЪБЕВ**

**ДО ЧЛЕНОВЕТЕ И СИМПАТИЗАНТИТЕ
НА СЪЮЗА НА ОФИЦЕРИТЕ
ОТ РЕЗЕРВА „АТЛАНТИК”**

*Опечалено семейство,
Уважаеми колеги и съмишленици,*

С дълбоко прискърбие и воинска почит посрещаме вестта за кончината на големия български генерал, с незаменим щабен и организационен опит, представял България в най-трудния период от нейното присъединяване към НАТО, ярка, видима и нестандартна личност в общественото пространство и забележителен патриот – генерал-майор (о.з.) Съби Иванов Събев.

Завършил като първенец на випуска на Висшето военновъздушно училище „Георги Бенковски” специалността „Щабни ВВС“, отличник на ВА „Г. С. Раковски“, от първия си ден на своята военна служба бъдещият генерал активно преминава през различни командно-щабни длъжности във военни формирования от всичките родове авиация – транспортна, вертолетна, тактическа и изстребителна, достигайки до началник щаб на корпус. В своята кариера на стратегическо ниво генерал-майор Събев участва активно в планирането и изграждането на родните военновъздушни сили и адаптиране на процесите по планиране с тези в НАТО. Интелигентен и образован, той е първият български офицер, приет с конкурс и завършил с отличие военновъздушна академия на САЩ и предал своя опит за развитие на отбранителните способности на страната ни от позиция на началник на Главно оперативно управление на Генералния щаб на БА. Не случайно, благодарение на неговия опит, надградено образование, получено в редица колежи и центрове като: Колежа на НАТО в Италия, Джордж Маршал център, Училището на НАТО в Германия и други, в академии и центрове на редица съюзни държави. Благодарение на силните му амбиции и мотивация да допринесе с дейността си и способностите си за издигане на престижа на България сред бъдещите ни съюзници, генерал-майор

Събев е назначен за Първия военен представител в Главната квартира на Алианса.

Сърцат и човечен лидер, колега и приятел, генерал Съби Събев помага на много офицери да се адаптират с новите стандарти и общи изисквания за страните-членки и как те да усъвършенстват своята щабна подготовка, военна дипломация и култура в международна съюзна среда. За него националната гордост с познание и професионализъм на нашите офицери, за да бъдат заслужено редом със своите колеги от водещите страни в НАТО, винаги е било чувство за дълг, отговорност и патриотизъм.

След успешното приключване на военната кариера, генерал-майор Съби Събев направи своя обществен избор, като свърза името, професионализма и достойнството си с единствената разумна и перспективна кауза за бъдещето на страната ни – приобщаване към структурите, стандартите, принципите и идеите на Северноатлантическия съюз.

Като редови атлантик, като член и председател на Управителния съвет на Съюза на офицерите от резерва „Атлантик“, генерал-майор Събев лично и чрез многобройните медийни изяви, бе живата връзка между поколенията офицери и цивилни родолюбци, които правиха и правят всичко възможно за окончателното излизане на страната ни от коловозите на бившия Варшавски договор, за жизнено необходимото превъръжаване на Българската армия, за скъсване с икономическата, политическата и военната ни обвързаност с Путиновия режим и за активна поддръжка на Украйна в защитата и от пълномащабната агресия на Руската федерация срещу нея.

С кончината си генерал-майор Събев оставя огромна празнина в душите на вички, които го познаваха. Помним го и ще го помним с щедрата му всеотдайност, с непримириостта му срещу бездарията и посредствеността, срещу робуването на отживели идейни клишета и срещу оковите на номенклатурната обвързаност.

Още един недостижим военен експерт и мъдър учител ще ни закриля и напътства от небесната висота. Неговата воля и интелект остават като ярък пример за служба, саможертва и вяност към народ и Родина.

Нека Бог да го прости!

Дълбок поклон и вечна памет на генерала – военен стратег и анализатор, строител и реформатор на Въръжените сили и Българската армия - генерал-майор Съби Иванов Събев!

**УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ
НА СЪЮЗА НА ОФИЦЕРИТЕ ОТ РЕЗЕРВА „АТЛАНТИК“**

